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Αγρομετεωρολογική πρόγνωση για τον
Μάρτιο
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Οι κλιματικές ανωμαλίες κατά το δεύτερο δεκαήμερο του Φεβρουαρίου, με ασυνήθιστα υψηλές μέγιστες

θερμοκρασίες για την εποχή, που υπερέβησαν τους 21-22°C σε πολλές από τις πεδινές περιοχές (Κνέζα - 24°C,

Λόβετς - 23°C, Πλέβεν - 23°C, Πλόβντιβ - 23°C, Τσέρπαν - 23°C), οδήγησαν στην ενεργοποίηση των βλαστικών

διαδικασιών στις φθινοπωρινές σπορές και στον πρόωρο αναπτυξιακό κύκλο των οπωροφόρων δέντρων.

Κατά το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου, μόνο σε ορισμένα σημεία της Νότιας Βουλγαρίας – Πλόβντιβ,

Παζαρτζίκ, Σαντάνσκι, Κάρτζαλι και Χάσκοβο, καταγράφηκαν οικονομικά σημαντικές βροχοπτώσεις μεταξύ 20-30

l/m2, γεγονός που οδήγησε σε βελτίωση των αποθεμάτων εδαφικής υγρασίας στις φθινοπωρινές σπορές.
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Στις κεντρικές και ανατολικές περιοχές, οι θερμοκρασίες ήταν πάνω από τα κλιματικά κανονιστικά και πάνω από

το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για τη βλάστηση των χειμερινών δημητριακών.

Κατά τις περισσότερες ημέρες του δεύτερου δεκαημέρου στις πεδινές περιοχές της χώρας, προβλέπονται

θερμοκρασίες κοντά στις συνηθισμένες για την περίοδο, καθώς και συνθήκες για καθυστερημένη βλάστηση στα

χειμερινά δημητριακά.

Αύξηση των θερμοκρασιών και ενεργοποίηση των βλαστικών διαδικασιών στις φθινοπωρινές σπορές και στις

πολυετείς φυτείες αναμένεται κατά το πρώτο μισό του τρίτου δεκαημέρου. Στα τέλη Μαρτίου, το στάδιο του

σχηματισμού βλαστών θα κυριαρχεί στο σιτάρι και την κριθάρη.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι οπωροφόροι καλλιέργειες θα περάσουν από διάφορα στάδια - από τον πρηξιμό

και το άνοιγμα των οφθαλμών έως το πράσινο μάτσο, την άνθηση και τον καρποσύνδεσμο σε πρώιμα

ανθίζουσες πυρηνόκαρπες ποικιλίες (αμυγδαλιά, βερίκοκο, ροδακινιά).

Το Μάρτιο, προβλέπονται ελάχιστες θερμοκρασίες στην περιοχή των μείον 5-10°C – τιμές κρίσιμες για τα άνθη

και τους νέους καρποσύνδεσμους των οπωροφόρων δέντρων.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά τη διάρκεια του μήνα, γύρω και πάνω από το κανονιστικό, θα αυξήσουν τα

αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο στρώμα των 100 cm. Ως αποτέλεσμα των χαμηλών βροχοπτώσεων κάτω

από το κανονιστικό το Φεβρουάριο, το επίπεδο των αποθεμάτων εδαφικής υγρασίας στο στρώμα του εδάφους

των 50 και 100 cm στα χειμερινά δημητριακά στις άκρες νότιες και νοτιοανατολικές περιοχές ήταν ασυνήθιστα

χαμηλό για την εποχή – σε ορισμένα σημεία κάτω από το 55% της χωρητικότητας πεδίου (αγρομετεωρολογικοί

σταθμοί Σλίβεν, Τσέρπαν).

Το Μάρτιο, ο προβλεπόμενος δυναμικός καιρός, με συχνές βροχοπτώσεις, θα δυσκολέψει την εκτέλεση των

εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων. Πιο ευνοϊκές συνθήκες για την εκτέλεση ψεκασμών φυτοπροστασίας

πριν από την άνθηση σε οπωροφόρα δέντρα θα προκύψουν κατά το δεύτερο μισό του πρώτου δεκαημέρου.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, η αυξημένη περιεκτικότητα σε υγρασία στα ανώτερα στρώματα του εδάφους θα

περιορίσει την εκτέλεση της προσπορευτικής καλλιέργειας στις εκτάσεις που προορίζονται για σπορά με

πρώιμες και μεσοπρόωρες ανοιξιάτικες καλλιέργειες. Για το λόγο αυτό, υπάρχει πιθανότητα να χαθούν οι

βέλτιστες ημερομηνίες σποράς για τον ηλίανθο στις νότιες περιοχές.

Στα μέσα Μαρτίου ξεκινά η αγροτεχνική περίοδος (15-20.03) για τη σπορά ηλίανθου στη Νότια Βουλγαρία, και

στα μέσα του τρίτου δεκαημέρου (25.03–5.04) – στην Πεδιάδα του Δούναβη.
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Πού και πότε στις διάφορες περιοχές της χώρας θα υπάρχουν συνθήκες για την εκτέλεση

δραστηριοτήτων φυτοπροστασίας, δείτε ΕΔΩ

Πηγή ΕΕΦ

http://agro.meteo.bg/bg/tablesecmwf

